

上海电视节测影视市场新风向——

视频网站“重口味”有望成过去

本报综合消息 自从新媒体——视频网站崛起后，“电视节”这两年不再是传统电视台唱大戏了，影视交易市场中的“威武”甲方里，来了更无时间与地域界限优势的视频网站。这两天，在上海电视节中，视频网站的活跃度依然保持着去年的势头，可是，种种迹象表明，各大视频网站想要在市场中站稳脚跟收获更多观众的“粘着度”，还有很多门槛需要跨越。

6月13日，搜狐副总裁刘春对外透露，国家广电总局新媒体司将会出台对互联网视频节目的规范条例，目的就是抵制网络节目的低俗化。

电视剧：网站“团购”下了第一单

今年上海电视节的“影视节目交易市场”明显不如去年“疯狂”，这股“疯狂”的势力去年是由视频网站构成的。去年，想在短时间内扩大节目库的视频网站，在电视节上疯狂抢片，动辄上百集，把一些很受年轻人喜爱的演员的身份也大大抬升，据称，去年演员文章

经此一役后，开价曾高达70万集。

据了解，目前视频网站开始抱团取暖，尝试联合购片模式。记者获悉，正在热播的《囧人的幸福生活》的网络版权破例由不同联盟的六家视频网站合伙买人，成就视频行业的首次“团购”。而除了团购联播以外，视频网站的二轮播出有望在下半年正式施行。目前，网络版权热潮渐渐接近卫视购剧模式，谁有钱谁就能买到好剧。

综艺节目：“重口味”即将翻篇

相关影视的版权价格飞涨，视频网站也开始走起自制的内容，除了自制电视剧以外，自制的综艺节目现在也蓬勃发展。6月13日，土豆网在电视节上再推一档新的真人秀节目《明星斗地主》，该节目很创新全程录制明星一边玩斗地主，一边在聊八卦，颇有新意。

而优酷网13日则是为高晓松脱口秀节目《晓说》庆功，因为《晓说》推出三个月，点击率早早破千万，远远高于高晓松给优酷网签下的“收视保

证书”。而爱奇艺更厉害，一口气将拿出10多档综艺节目向媒体推介，这包括郭德纲的脱口秀节目《以德服人》、旅游节目《小姐爱旅行》以及朱丹的访谈节目《青春那些事》等新节目。

由于网络自制综艺节目的相关政策规范较小，很大程度上属于“没娘管的孩子”，因此低俗化和狗血节目越来越多。

网络高层：噱头低俗节目没人投广告

面对种种视频网站“荒腔走板”的现状，当天在“创赢东方——内容产业跨界与创新”论坛上，不少视频网站高层对此表达了自己的看法。搜狐总编辑刘春就直接在论坛上说，互联网综艺节目应该“反低俗、反狗血、反碎片化。”

据他表示，这些节目事实上对视频网站长远发展并不是利好的，“太过低俗的节目会影响视频网站的形象，而广告商也不会认同，资本市场也不会认同，大家都不喜欢脑残、影响自己形象的节目。”刘春指出现在视频网站自制综艺节目首要



《囧人的幸福生活》剧照

解决的就是专业化。

“从数据上看就知道，之前一些噱头低俗的网络综艺节目点击率并不高，能够破千万点击率都没有。”持同样观点的也有爱奇艺首席执行官龚宇，他接受记者采访时说，“其实低俗不是主流，不用广电总局来规管，靠纯用户选择就会淘汰那些低俗的节目，低俗节目广告商也不会选择投放这样的节目。”(张漪)

梅艳芳母亲晕倒法院 被追讨律师费或破产



梅艳芳母亲覃美金

本报综合消息 已故巨星梅艳芳母亲覃美金(梅妈)多次向法庭申请追讨阿梅的遗产，可惜多次被驳回，及后更因未能支付二百多万律师费，早前遭律师行入禀申请颁令她破产，案件于高院聆讯，聆讯期间，梅妈突然晕倒被送往医院。

12日下午会见传媒记者时，沧桑的梅妈躺在床上。据悉，梅妈在庭上被要求出示历来外出用餐、逛街等支出的单据，认为是因梅妈未能承受精神上的压力而晕倒，梅妈亦需留院观察。(腾娱)

朱丹首秀《势不可挡》 脱高跟鞋光脚主持

本报综合消息 关于朱丹加盟安徽卫视《势不可挡》的种种猜想，于6月14日晚21:15分揭晓。昨日晚《势不可挡》首播，安徽卫视为朱丹首度启用号称“亚洲一号”3600演播厅录制综艺节目。原本“美女+名嘴”的节目设计，现在也完全改由朱丹一人hold全场，前三期嘉宾分别是潘长江、高晓松和曾志伟。

对新东家的厚爱，朱丹给力回报，当日朱丹高烧39℃，坚持录制5个多小时，却难hold住12厘米的高跟鞋，录制接近尾声，朱丹索性光脚主持。(张漪)

本报综合消息 6月12日晚，章子怡中国官方微博发表公开声明，表示发现一批自称“章子怡粉丝”的微博团体恶意贬低其他女明星褒扬子怡并在众名人微博大肆发表挑拨离间的言论。章子怡新闻发言官方微博随后转发该微博，怒斥不怀好意者，并向被骚扰的友人致歉。

章子怡中国官方微博于6月12日发布微博称：“昨起一批自称‘章子怡粉丝’的微博小团体突然出现在一些名人微博里，大肆发表贬低其他女明星并褒扬子怡的言论。这样明显的水军操作令我们愤怒万分！对

冒充子怡粉丝恶意挑拨子怡与圈内朋友的行为，我们坚决揭露抵制并与之划清界限！爱和支持绝不应以伤害他人为基础。在此向被恶意骚扰的各位诚挚致歉！”其下还上传了一张部分水军的评论截图。

经笔者查看，这些所谓的“章子怡粉丝”在众多的名人微博评论中发表大量或贬低其他女艺人或扮成委屈、可怜状向名人讨支持的评论内容。而这些十分雷同的评论内容分阶段性的在同一时间同时由几十个账号发出，为非常明显的水军操作方式，令人感受到有人刻意为之抹黑的明确意图，手法十分卑劣。

章子怡新闻发言官方微博“透明的稀土”转发该微博，坚决与不怀好意的水军划清界限：“这样低劣而蹩脚的挑拨行为让人觉得可笑！对于那些见不得光的角落中人，你们抹黑子怡的脏手开始伸向我们的粉丝、家人与朋友，惹人厌恶之余也暴露出黔驴技穷的无能和无奈！被骚扰到的@贾樟柯 @何平 @覃宏 @何润东以及其他我们还没发现的朋友、老师们，十分抱歉。善恶终有报，时间会让坦荡的人笑到最后。”(腾娱)

《娜么快乐》披露娜式“疯格”

谢娜：我的大脑容积“过小”



谢娜

本报综合消息 继《娜写年华》后，“马兰坡坡姐”谢娜新书《娜么快乐》近期由磨铁图书推出上市。书中谢娜通过讲述日常生活中睿智、经典的片段故事来提炼关于心态的论点，关于幸福的话题，关于快乐的阐述，关于人生的感悟。

读《娜么快乐》仿佛像在看《快乐大本营》一样轻松、过瘾，从谢娜描述的许多生活中小事体会她乐不可挡的那些年华。从潇洒的逃单经验，脍炙人口的“欢型”段子，美容减肥妙招，到有趣的整蛊方法，完整的婚礼攻略一应俱全，带你走进一种乐不可挡的生活，也许你会觉得她更像一个闺蜜。

在节目中，你永远猜不到谢娜下一句会说什么，下一个爆点会是什么，因为她的灵感是随时迸发出来

的。谢娜在自序中说：“《娜是一阵疯》基本用飞机上的呕吐袋和空姐要的纸笔完成，《娜写年华》基本用各种酒店的便笺纸完成。”而一本《娜么快乐》也大因为灵感随时“驾到”，和工作太忙，大部分是用手机和Ipad利用排练的休息空当写出来的。“因为我用电脑打字慢，用手机发短信快，所以我选择用手机来写。”

谢娜说人生那么短，要么开始快乐，要么一直快乐；她说她这一路尴尬、难受、不如意的事太多啦，而她选择的是保持快乐的心情。谈到现身说法，谢娜说她最大的优点，就是事情再“危险”，仿佛与她不处于同一个空间。“我素来不想那么多。我的大脑容积‘过小’，顶多是个186的内存，容纳不下五花八门的状态和运作，所以，我干脆就让自己只剩三种操作：

享受现在、回忆过去、清理内存式地放空。”

“我应该是中国最没‘闻花’的主持人之一。”一直暗自劝告自己稳住，谦虚点儿的谢娜，通过一件件事情，懂得了凡事不能太骄傲，有了成绩得别人来夸的道理。

因此，谢娜表示，“这绝不是一本要教大家怎样才会快乐的书”，她认为“教”字跟她就不搭边儿，而且她认为自己是中国最没“闻花”的主持人之一，所以她只是想跟大家分享她的感受，像朋友“娜样”。她说“工作已经很累了，做人何必在生活里还像演员演戏一样拼呢？”“我可以在任何复杂环境下，让自己丢掉包袱，变得轻松简单，所以，‘艺人’就是普通一人。你不觉得我像你家邻居吗？半夜爬你们家窗户那种。”(蔡震)